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令和３年３月 教育委員会定例会会議録 
 

○日 時  令和３年２月１９日（金）１３：３０～１５：５５ 

 

○場 所  有明庁舎 ２階第一会議室 

 

○出席委員の氏名 

教 育 長 森 本 和 孝 

委 員 立 花 博 

委 員 本 多 直 行 

委 員 友 永 峰 昭 

委 員 森 み ず き 

○欠席委員 なし 

 

○委員以外の出席者の氏名 

教 育 次 長 平 山 慎 一 教 育 総 務 課 長 森 崎 和 浩 

学 校 教 育 課 長 平 田 賢 社 会 教 育 課 長 松 本 恒 一 

ス ポ ー ツ 課 長 浅 田 寿 啓 書 記 北 島 久 弥 

 

○傍聴者  なし 

 

○議事日程 

開     会 

第 １ 会期決定 

第 ２ 会議録署名委員の指名 

第 ３ 前会会議録の承認 

第 ４ 教育長報告及び各課２月行事報告 

第 ５ 議案上程 

第11号議案 
議会の議決を経るべき議案について（令和２年度

一般会計補正予算第１５号） 
原案 

可決 

第12号議案 
議会の議決を経るべき議案について（令和３年度

一般会計当初予算） 

原案 

可決 

第13号議案 令和２年度稽古館奨励賞の交付について 
原案 

可決 

第14号議案 
令和３年度島原市立小中学校教職員人事異動の内

申について 

原案 

可決 

第 ６ 次回定例教育委員会日程について 
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第 ７ その他 

  （１）報告事項 

    ①３月行事予定について 

  （２）その他 

第 ８ 閉会 

 

【会議録】 

 開会 （１３：３０） 

森本教育長 

 

ただいまから３月定例会を開催いたします。 

 

第 １ 会期決定 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 まず、日程第１「会期の決定」を議題といたします。 

会期は、本日１日とすることでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声） 

 

それでは、会期は本日１日と決定いたします。 

 

第 ２ 会議録署名委員の指名について 

森本教育長 

 

 

 

 

 

次に、日程第２「会議録署名委員の指名」を行います。 

会議録署名委員に立花委員、そして森委員を指名いたしますので、よろ

しくお願いします。 

 

（「はい」の声） 

 

第 ３ 前会会議録の承認 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

次に、日程第３「前会会議録の承認」を議題といたします。２月３日

に行いました定例会の会議録につきましては、お手元にお渡してあるか

と思います。ご覧いただきまして、何かお気付きの事がありましたら、

ご意見をお願い致します。 

 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 
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森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

それでは字句の訂正を除きまして承認いたしてよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは承認いたします。もし字句の訂正等ございましたら、後ほど

で結構でありますので事務局までお伝え願えればと思います。 

 

第 ４ 教育長報告及び各課２月行事報告 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

続きまして、日程第４「教育長報告及び各課２月行事報告」を議題と

いたします。まず、私のほうから報告をいたします。 

 私の方からは２つのことを報告させていただきたいと思います。 

 １つはオリンピック・パラリンピックのホストタウンとしての取組に

ついてです。１年延期されました東京オリンピック・パラリンピックの

開催については、新型コロナ感染問題と関連いたしまして、まだまだ不

透明な部分があります。 

 ご承知のように本市は、オリンピックはスペインレスリングチーム

と、パラリンピックではドイツ陸上競技チームを、ホストタウンとして

受け入れることといたしておりましたが、１年延期となったことから予

定されていたことができておりませんでした。 

 しかしながら、これまで、事前交流ということで、市長や中・高生に

よる応援メッセージを発するなど、コロナ禍のなかでもできることを進

めてまいりました。 

 その内容のご紹介をしたいと思います。 

 １２月は、スペイン及びドイツチームに、市長、小・中・高校生によ

る応援メッセージを発しました。 

２月８日（月）に、ドイツパラ陸上チームとのオンラインによる交流

会を実施しました。それは今お配りしております島原新聞の記事でござ

います。 

この交流会の参加者につきましては、本市からは、市長と応援メッセ

ージに出演した第一中学校陸上部の４名、それから本市が１月に作成い

たしましたバリアフリーマップの紹介を担当する島原商業高校の高校生

が６名。そして、２１日、明後日になりますけども、に行われますドイ
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平 山 次 長 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

ツホストタウンサミットに出場する島原高校の生徒２名、合計１３名で

ございました。 

 ドイツからは、ドイツパラ陸上チームのヘッドコーチのマリオン・ペ

ーターズさん、この方は一昨年、昨年か、島原にもおいでいただいた方

です。それから、リオパラリンピックの砲丸投げの金メダリストであ

る、ニコ・カペルさん、この方はドイツでは非常に国民的なスターなん

だそうです。その新聞記事の画面の中にいらっしゃる方がカペルさんで

すね。その他、通訳のマーカス・ウェーナーさんでありましたけども。

このカペルさんがどんな障害かと言うと、低身長症と言うのですかね。

非常に身長の低い方ですね。どのくらいですかね、次長。 

 

１３０ｃｍくらいですかね。 

 

そういった障害をお持ちの方ですけども、素晴らしい人柄でですね、

国民的なスターなんだそうです。 

 その交流の内容でありますけども、本市は共生社会ホストタウンとし

て登録されておりますので、共生社会実現に向けて作成をいたしました

バリアフリーマップの説明を高校生がした後、金メダリストのカペルさ

ん、それからヘッドコーチのペーターズさんへの中・高生の質問という

形で行われました。 

 まずバリアフリーマップ、これは市の高校と一緒に全世帯に発布いた

していますけれども、島原商業高等学校の生徒６名が、掲載されている

施設に実際に出向いてその体験したことを報告してくれました。 

 ヘッドコーチのペーターズさんからは、非常に良くできているという

評価をいただいたところです。さらに視覚障害などを含めて、多くの障

がい者に対応するものであればもっと良くなるというアドバイスもいた

だきました。 

 質問コーナーで印象に残った２つの言葉を紹介させていただきます。 

 まず１つ目は、低身長症のカペルさんに対して、高校生の方から「障

害を持っていることについて偏見を持たれたり、差別を受けたりなど、

日々の生活で不自由に感じることがあるか」という質問がありましたけ

ども、カペルさんは「自分の両親の方針で、自分は小さい時から普通の



5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森 崎 課 長 

 

 

平 田 課 長 

 

 

人と同じ環境で育ってきた。学校では、普通の人は手も使わずに飛び越

せる高い跳び箱でも当然自分は飛ぶことは出来なかった。しかしながら

床運動は自分の方が良くできていた。だから、自分としてはマイナスに

考えたことはなかった」というような言葉をいただきました。 

 ２つ目は、ヘッドコーチのペーターズさんが「上手くいかなかったと

きや落ち込んだとき、どうしますか」という中学生の質問に対しまして

「自分のこれまでの取組をしっかりと検証することが大切です。負け

は、勝利に繋がるもの」という回答がありました。 

 非常に意義のある交流会だったと思っております。 

 また、関連することといたしまして２月１０日には、九州運輸局が若

手市職員や島鉄の職員を対象として、バリアフリー教室を開催してもら

っています。そのときの記事も今、お配りしているかと思います。 

 共生社会、所謂パラリンピックを招致することによって共生社会への

足掛かりを掴めるものかと実感を致しているところです。 

 ２つ目の報告です。 

 ２月定例会で教職員の新しい人事評価について報告をいたしましたけ

れども、来年度の施行が危うくなったというような報告をいただいたと

ころです。 

 理由は関係者に丁寧に説明して理解を得るため、ということでありま

したけれども、理解を得るのが困難な状況が発生したものだという風に

思っております。 

 従って、年度内の教育委員会、及び校長会への説明はなくなったとこ

ろです。 

 以上で、私の方からの報告を終わります。それでは各課から報告をお

願いします。 

 

教育総務課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（教育総務課）」の内容説明。 

 

学校教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（学校教育課）」の内容説明。 
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松 本 課 長 

 

 

浅 田 課 長 

 

 

森本教育長 

 

 

 

友 永 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

友 永 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 社会教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（社会教育課）」の内容説明。 

 

スポーツ課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（スポーツ課）」の内容説明 

 

 今各課報告がありました。  

ただ今の報告につきまして、ご意見やご質問がありましたらお願いいた

します。 

 

 あった行事に対してではなくて、別途２月１７日、オンライン研修会

がありまして、これに参加しました。ほとんどの所が１５日に事前研修

でありまして、１７日が分科会後、全体会分科会と言うようなことであ

りました。 

しかし、全国色んなところだから、まずオンラインの仕方から、やり

かたから、そういうところからですから、討論の内容について、開かれ

た地域の関係と言うことについては特段まとまりはなく、あーだこーだ

というような話でありました。 

 ことさら地域によって教育は違うのだなというのを感じた次第です。 

無事終了しましたので、ご報告いたします。 

 

 本当にありがとうございます。１つ、何人参加したんですか？ 

 

 ５人です。分科会は５人です。全体会は沢山。 

 まず１か所に入って、それで説明があって、それから分科会に分かれ

まして、その分かれ方もテクニックがあって、非常に難解だったんです

けど、当日はどうにか大したことなくてスムーズにいきまして、できた

のですけど。 

全体集まってオンラインで研修をやるんだというのが１つのテーマじ

ゃなかったのかと思います。司会者の方も、やっぱり全国散らばってる

こと、いろいろ分かれた地域の話といってもなかなか具体的にはまとま

りが欠いていたというような状況です。 
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森本教育長 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 おつかれさまでした。ありがとうございました。 

 他に何かありませんでしょうか。 

 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

第 ５ 議案 

森本教育長 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

森 崎 課 長 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

森 崎 課 長 

 

 

 

 

森本教育長 

それでは、次に日程第５「議案」に入ります。 

 

第１１号議案 

議会の議決を経るべき議案 

（令和２年度一般会計補正予算第１５号） 

 

まず第１１号議案について、これは意思決定をする場ですので非公開

でお願いします。よろしいでしょうか。説明をお願いいたします。 

 

令和２年度一般会計補正予算第１５号の説明（非公開） 

 

第１２号議案 

議会の議決を経るべき議案 

（令和３年度一般会計当初予算） 

 

続きまして、１２号議案について、説明をお願いします。 

 

令和３年度一般会計当初予算の説明（非公開） 

 

第１３号議案 

令和２年度稽古館奨励賞の交付について 

 

それでは第１３号議案について説明をお願いします。 
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平 田 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

はい。第１３号議案「令和２年度稽古館奨励賞の交付について」ご説

明を申し上げます。 

議案集１９ページをお願いをいたします。令和２年度稽古館奨励賞を

別紙の者に交付することについて承認を求めるものでございます。提案

理由といたしましては令和２年度稽古館奨励賞の実施要項によって賞を

交付するものでございます。次の２０ページ、２１ページが受賞候補者

の一覧でございます。小学校６年生の９名、中学校１、２、３年各５名

の計２４名の承認を受けようとするものでございます。 

参考といたしまして、次のページに稽古館奨励賞実施要項を記載をい

たしております。よろしくご審議賜りますようお願いいたします。 

 

令和２年度の稽古館奨励賞の候補でございます。 

この議案については私の専決でよろしいんですけど、委員の皆さまに

お諮りをしております。 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは第１３号議案につきましては原案のとおり承認してよろしい

でしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

ありがとうございます。 

 

第１４号議案 

令和３年度島原市立小中学校教職員人事異動の内申（非公開） 

 

 

 

 



9 

第 ６ 次回定例教育委員会の日程について 

森本教育長 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

それでは会議を再開いたします。 

日程第６「次回定例教育委員会の日程について」を議題といたしま

す。事務局から提案をお願いします。 

 

【提案、検討】 

 

それでは、次回定例教育委員会は３月３０日（火）１３時３０分か

ら、有明庁舎第一会議室で行います。よろしくお願いいたします。 

 

第 ７ その他 

森本教育長 

 

 

森 崎 課 長 

 

平 田 課 長 

 

松 本 課 長 

 

浅 田 課 長 

 

森本教育長 

 

 

森本教育長 

 

 

 

松 本 課 長 

 

森本教育長 

次に日程第７「その他」の方に入ります。（１）報告事項「①３月行

事予定について」説明をお願いします。 

 

教育総務課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

学校教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

社会教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

スポーツ課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

今、３月の行事予定について報告がありましたけれども、委員の皆さ

んから何かありましたらお願いいたします。 

 

よろしいでしょうか。 

それではその他の（２）その他に入ります。なにかありましたらお願

いします。 

 

非公開とさせてもらってよろしいでしょうか。 

 

いま非公開でという提案がありましたけども、よろしいでしょうか。 
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森本教育長 

 

松 本 課 長 

 

森本教育長 

 

平 田 課 長 

 

森本教育長 

 

平 田 課 長 

 

森本教育長 

 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、以下から非公開といたします。 

 

計画（案）についての説明（非公開） 

 

その他、他の項で何かありましたらお願いします。 

 

２点非公開でお願いをいたします。 

 

引き続き非公開で。 

 

教職員及び児童生徒の事故等の報告等（非公開） 

 

他の報告事項がありましたらお願いします。 

委員さんの方からはよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

第 ８ 閉会（１５：５５） 

森本教育長 それでは、会議を再開いたしましてこれで３月定例会を終わります。 

    上記のとおり会議の顛末を記載し、ここに署名いたします。 

 

     教 育 委 員 

 

     教 育 委 員 

 

     記 録 職 員 


